

“

11月5日上午，在大丰中医院“名中医工作室”，主任中医师武志宏正在给患有脑梗的茂桂芳搭脉问诊，并叮嘱他要注意饮食，多喝茶水。茂桂芳患有脑梗3年了，伴有头痛、左手发麻抽筋等症状。“国庆节前，我吃了15副中药，效果明显。”茂桂芳乐呵呵地说，大丰中医院及武医师使他“枯木重生”。

在大丰，与茂桂芳一样因长期患慢性病而得到有效治疗的不是少数。近年来，该院以健康为中心，不断深化改革，将中医药特色惠民服务落到实处，并以创建三级中医医院为目标，唱响一曲中医传承与发展的时代壮歌。

通讯员 魏恒平



“君臣佐使”合创三级医院

# 大丰中医院鼎炉火暖制幸福金铃

## 完善硬件 优化服务环境

大丰中医院创建于1958年，半个世纪的风雨兼程，该院突出中医特色，弘扬中医文化，一代又一代大丰中医人呵护着大丰人民的健康和平安。2011年，医院建成二级甲等中医医院，2017年，荣获全国农村中医药工作先进县（市）殊荣。“时代催人奋进，让中医药在服务人民群众的实践中不断焕发新的生机。”该院发出创建三级中医医院“总动员令”。

“医院成立了创建三级医院领导小组，由院长牵头，分管院长具体负责，设立了创建办。”大丰中医院相关负责人介绍，根据《三级中医医院评审标准实施细则》要求，找差距、抓落实，将责任细化到

科室、到人，并由创建办负责督查督办。

在具体工作中，该院根据争创三级医院实施方案的要求，完善了医院管理体系组织框架，健全了二级学科建设。全院各个科室根据自己的实际情况完善各项规章制度。此外，根据等级医院的要求成立了医院质量与安全管理委员会，定期召开委员会会议商议各项专业组事宜。

同时，不断引进新技术、新项目，加大特色重点专科建设，打造技术制高点，三级医院所需的新技术、新项目得到逐步实施。并通过立足服务现代化、信息现代化、设备现代化、流程现代化，提高自身



管理水平，把医院建设成为一座中医特色浓、医疗质量优、教研水平高、医德医风好、综合实力强的现代化中医院。

## 内涵建设 提升救治能力

走进宽敞明亮、设施齐全的大丰中医院门诊大厅，患者们有的排队挂号、有的驻足咨询，映入眼帘的是一派井然有序的场景。

为让患者得到最好的救治，近年来，大丰中医院加强重点专科建设，对接盐城中医院，邀请盐城市中医院副院长顾月星、医务科主任徐平来该院进行中医医院创建工作讲座。与盐城卫健委中医处联系，推进该院省重点专科和市重点专科建设，推进盐丰一体化。目前，该院已建成1个省级重点专科，5个市级重点专科，5个省级及以上名医工作室。

人才是医院发展的第一要素。该院不断加强中医药人才队伍建设，与南京中医药大学联系，部署西学中、中医专升本事宜。并根据需求，每年有计划引进和培养医疗人员，建立常态化考核机制，形成良好的人才梯队。

作为大丰中医药工作优质单位，大丰中医院牵头与部分卫生



院、社区卫生服务中心联合组建了中医医联体“杏林集团”，“杏林集团”内开通了大型检查免挂号窗口，选派年轻医疗骨干下乡挂职帮扶，常态化开展远程会诊、中医药适宜技术推广，满足了基层群众对中医药诊疗的渴望。

8月30日，大丰中医院和上海岳阳中西医结合医院正式建立医

## 立足特色 弘扬传统医学

“这里的老中医医术精湛，经验丰富，找他们看病我们放心。”11月5日，在大丰中医院中医堂内，提起老中医，群众们纷纷竖起大拇指称赞。

中医是我国的传统医学，历史悠久、源远流长。为传承中医文化，充分发挥中医特色优势，近年来，大丰中医院始终以“传承、创新、发展”为理念，坚持走“以中医为主，中西医结合”的发展之路，不断培育和彰显中医药特色优势，真正把中医药特色惠民服务落到实处。

“弘扬国医之光，需要加大名老中医工作室建设。”大丰中医院相关负责人介绍，医院从各科室选择优秀的人才跟师学习，建立职称结构合理的学术传承梯队，系统地研究名老中医的诊疗经验和学术思想，培养高层次中医药人才和新一代中医。

该负责人说，目前，从内科、外科，到骨科，再到治未病科，壮大西医技术，突出中医特色，推进中西医结合，已成为医院从上而下各个科室的共识。此外，积极推进特色专科建设也是该院中西医结合的创新之举，包括中医特色专科脾胃科建设，组建脾胃科介入团队，大力开展和推广临床新技术，肛肠科充分利用名中医工作室和中医药的利好政策，研究和挖掘炎质性肠病的治疗，使专病专治不断深化。

据了解，大丰中医院在骨伤科、针灸科、康复科、肛肠科等科室设置多学科中医综合治疗室，并建有5个名医传承工作室，大力开展“冬病夏治”“膏方节”等中医治未病活动。同时，深化苏—陕中医药文化交流，定期邀请陕西宜君中医院副院长王生辉来坐诊，在全区营造了“满城尽飘中药香”的浓郁中医药文化氛围。

## 党建引领 积聚发展动能

医院肩负着满足人民群众医疗卫生服务需求的重任，只有坚持从严治党，加强党风廉政建设，才能够为医院的创新发展提供廉政保证。近年来，大丰中医院始终坚持党建引领促发展，充分发挥党组织和党员的战斗堡垒、先锋模范作用，走出一条抓党建促发展的创新之路。

实行党委领导下的院长负责制。4月28日，该院按照《江苏省加强公立医院党的建设工作实施办法》意见，实行党委领导下的院长负责制，全面加强公立医院党的建设，把党的领导融入医院治理各环节，充分发挥党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用。

党风廉政建设是一项系统工

程，该院通过开展警示教育活动以及三排一降工作，引导医务人员坚持正确的政治方向，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“以人民健康为中心”的理念，为促进医院的持续稳定发展提供了坚强的组织保障。

“创建三级中医医院，是鼓励，更是考验。”大丰中医院相关负责人表示，中医院经过这么多年的发展，患者就医条件和诊疗环境得到较大改善，随着时代发展，对医疗服务提出了更高的要求，“只有实现三级中医医院的战略目标，才能使医院在未来发展上构建一个新的平台，才能保证医院持续稳步发展，更重要的是通过创建，促进内涵建设，改善医疗服务，增强综合实力，更好地造福市民。”